



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

PROCES-VERBAL AL ȘEDINȚEI CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE, DEFĂȘURATE LA SEDIUL A.N.I., Joi, 14 decembrie 2017

La ședința din data de **14 decembrie 2017, orele 14:00** au participat următorii membri ai Consiliului Național de Integritate:

Nr. crt.	Entitatea reprezentată	MEMBRU TITULAR		MEMBRU SUPLEANT	
		Nume și prenume	Situația prezenței	Nume și prenume	Situația prezenței
1.	Grupul parlamentar PSD din Senat	Vacant	-	LUNGU GABRIEL	<i>ABSENT</i>
2.	Grupul parlamentar PNL din Senat	GĂUREAN CĂLIN BOGDAN	<i>PREZENT</i>	Vacant	-
3.	Grupul parlamentar UDMR din Senat	PETER ZSUZSANNA	<i>PREZENTĂ</i>	LEVENTE NOVAK	-
4.	Grupul parlamentar al minorităților naționale din Camera Deputaților	TĂNASE TIBERIUS-FLORIN	<i>PREZENT</i>	LETEA CRINA MIHAELA	-
5.	Ministerul Finanțelor Publice	SECOȘAN VALERICA	-	DUMITRU ILIE RĂSVAN	<i>PREZENT</i>
6.	Asociația Municipiilor din România	BOLOJAN ILIE GAVRIL	-	MOLDOVEANU REMUS ALEXANDRU	<i>PREZENT</i>
7.	Asociația Orașelor din România	MIRON VIOREL	<i>PREZENT</i>	GEORGESCU ION	-
8.	Asociația Comunelor din România	DRĂGHICI EMIL	-	ȚĂRA SERGIU	<i>PREZENT</i>
9.	Agenția Națională a Funcționarilor Publici – înalți funcționari publici	LADÁNYI LÁSZLÓ- ZSOLT	<i>PREZENT</i>	BARCZI GYOZO ISTVAN	-
10.	Organizațiile societății civile	PAUL CHIOVEANU	<i>PREZENT</i>	ELENA CALISTRU	-
11.	Agenția Națională a Funcționarilor Publici – funcționari publici	TEODORESCU XENIA COSETTE	<i>PREZENTĂ</i>	GAVRILĂ GEORGETA	-

Ședința a fost condusă de domnul Tiberius-Florin TĂNASE, Președintele Consiliului Național de Integritate.

Președintele Consiliului Național de Integritate a supus spre aprobare procesul-verbal al ședinței CNI din data de **01 noiembrie 2017, orele 10:00**.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ DE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE CU 7 VOTURI PENTRU ȘI 1 ABȚINERE (MOLDOVEANU REMUS ALEXANDRU)

Președintele Consiliului a adus la cunoștința membrilor Consiliului Național de Integritate punctele înscrise pe ordinea de zi. Astfel, a fost supusă la vot ordinea de zi a ședinței, după cum urmează:

1. *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada iulie – septembrie 2017;*
2. Diverse.

ORDINEA DE ZI A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Punctul 1

Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada iulie – septembrie 2017

La acest punct de pe ordinea de zi, au participat domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I. și domnul Florin Ionel MOISE, Vicepreședintele A.N.I.

Domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I., a prezentat membrilor Consiliului *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada iulie – septembrie 2017*, evidențiind primele rezultate ale Sistemului informatic PREVENT, de la finalul primului său trimestru de activitate. În același sens, Președintele A.N.I. a adus la cunoștința membrilor Consiliului continuarea eforturilor de conștientizare și transparentizare în domeniul integrității. Urmare a cursurilor organizate pentru persoanele desemnate din cadrul instituțiilor publice, care s-au bucurat de un interes sporit din partea acestora, Agenția intenționează să continue desfășurarea acestor cursuri și în anul următor, conform unui calendar ce urmează a fi stabilit ulterior.

Domnul Bogdan STAN a mai adăugat faptul că Agenția intenționează să semneze un protocol de colaborare cu Institutul Național de Administrație, în sensul organizării unor cursuri, unde experți din cadrul Agenției vor participa la formarea viitorilor funcționari publici.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

Totodată, Președintele A.N.I. a menționat faptul că în cursul anului care urmează, se vor derula programele de pregătire în domeniul integrității publice, în conformitate cu protocolul încheiat în prima parte a anului 2017 cu Institutul Național al Magistraturii.

În acest context, domnul Remus Alexandru MOLDOVEANU a precizat faptul că Asociația Municipiilor a înființat Institutul de Studii și Cercetări în Administrația Publică, destinat în special administrației publice locale, care își va începe activitatea în luna ianuarie a anului 2018 și care va contribui la eforturile de conștientizare și diseminare a informațiilor în domeniul integrității, putând colabora instituțional cu Agenția Națională de Integritate. Domnul MOLDOVEANU a mai adăugat faptul că, în cadrul reuniunilor regionale la care Asociația Municipiilor a participat în proiectul organizat de Institutul de Politici Publice cu finanțare din partea Confederației Elvețiene, s-a putut observa un interes foarte mare din partea administrației locale, atât în ceea ce privește nevoia de perfecționare, cât și eficiența participării la discuții cu reprezentanți ai Agenției Naționale de Integritate, ce au oferit lămuriri exacte referitoare la cadrul legal al integrității.

În continuare, doamna Xenia Cosette TEODORESCU a solicitat domnului Bogdan STAN informații referitoare la colaborarea pe care Agenția o are cu Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj, privind cursurile post-universitare în domeniul integrității, precum și informații referitoare la proiectul similar de colaborare cu Școala Națională de Studii Politice și Administrative.

Președintele A.N.I. a prezentat membrilor Consiliului aspecte referitoare la buna colaborare pe care Agenția a avut-o cu Universitatea Babeș-Bolyai, în ceea ce privește organizarea cursurilor post-universitare în domeniul integrității, dar și faptul că A.N.I. intenționează să semneze la începutul anului 2018 un protocol de colaborare cu Școala Națională de Studii Politice și Administrative.

Mai mult, în contextul vizitei experților Mecanismului de Cooperare și Verificare din data de 21 septembrie 2017, domnul Bogdan STAN a precizat faptul că, dintre cele 12 recomandări ale Comisiei Europene, aceștia au constatat operaționalizarea sistemului PREVENT ca fiind recomandarea implementată la un nivel satisfăcător. În același context, Președintele A.N.I. a menționat faptul că Agenția a dat publicității primele rezultate ale sistemului PREVENT, printr-un comunicat de presă, la data de 26 septembrie 2017.

În acest sens, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a supus aprobării Consiliului *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada iulie – septembrie 2017.*

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

În continuare, domnul Bogdan STAN a prezentat membrilor C.N.I. impactul pe care noile modificări legislative îl aduc asupra activității Agenției, amintind și comunicatul de presă pe care la A.N.I. l-a dat publicității la data de 8 decembrie 2017 în acest sens.

Domnul Tiberius-Florin TĂNASE a precizat faptul că modificările legislative au fost adoptate de Camera Deputaților la data de 11 decembrie 2017, proiectul aflându-se în prezent în dezbateră Senatului. De asemenea, domnul TĂNASE a menționat faptul că Guvernul nu a transmis încă un punct de vedere asupra acestei propuneri legislative, cu toate că Agenția Națională de Integritate a transmis punctul său de vedere atât Ministerului pentru Relația cu Parlamentul, cât și Ministerului Justiției.

În acest sens, la propunerea domnului Tiberius-Florin TĂNASE, membrii C.N.I. au hotărât emiterea unui **Comunicat de presă** al Consiliului, garantul independenței Agenției, cu privire la aceste modificări legislative, dat publicității în aceeași zi.

Domnul Bogdan STAN a adus la cunoștința membrilor Consiliului faptul că bugetul aprobat al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2018 este mai mic cu 4% decât execuția bugetară din anul 2017, cu toate că Agenția are preconizate în anul următor costuri suplimentare ocazionate de funcționarea sistemului PREVENT.

De asemenea, Președintele A.N.I. a precizat faptul că noua Lege a salarizării, *Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice*, va duce la scăderea salariilor unui număr însemnat de angajați ai A.N.I., respectiv a inspectorilor de integritate.

Totodată, domnul Bogdan STAN a menționat faptul că stabilitatea legislativă este un aspect foarte important în desfășurarea activității Agenției și în planificarea acțiunilor următoare.

Punctul 2

Diverse

În cadrul acestui punct de pe ordinea de zi, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a adus la cunoștința Consiliului faptul că la Secretariatul C.N.I. a fost înregistrată solicitarea cu numărul 135/09.11.2017, transmisă de un funcționar public a cărei soluționare nu intră în competența C.N.I. Aceeași solicitare a fost transmisă și către A.N.I., care a formulat deja un răspuns ce a fost transmis petenului.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

S-a propus ca următoarea ședință a Consiliului Național de Integritate să aibă loc în data de **23 ianuarie 2018**, cu următoarea ordine de zi:

1. *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2017;*
2. *Diverse.*

Tiberius-Florin TĂNASE,

Președinte,

Consiliul Național de Integritate